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УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ СУЧАСНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Сьогодні маркетинг, як в Україні, так і у світі, є невід’ємною складовою 

діяльності більшості компаній. Його основна мета полягає у координації 

управлінських процесів, пов’язаних із маркетинговим комплексом, таким 

чином, щоб кожен елемент не лише виконував свою функцію, але й підсилював 

ефективність інших, створюючи синергійний ефект [11, с. 456]. Популярність 

маркетингу зумовлена його практичною значущістю для бізнесу, здатністю 

забезпечувати комплексний аналіз ринку, попиту та потреб споживачів. 

Важливо розуміти, що маркетинг охоплює не лише рекламну діяльність, а й 

стратегічний аналіз ризиків, що дозволяє підвищувати ефективність 

підприємства [11, с. 457]. 

Сучасний бізнес вимагає від підприємств динамічного розвитку та 

постійної адаптації до швидкозмінного ринкового середовища. Зростаюча 

конкуренція стимулює впровадження інновацій та створення нових ціннісних 

пропозицій для споживачів. Лише організації, які ефективно управляють 

маркетинговою діяльністю, здатні досягати стабільних результатів та 

залишатися конкурентоспроможними [7]. 

Маркетинг розглядається як управлінський підхід, що ґрунтується на 

ринковій орієнтації, включає процеси ціноутворення, розробки товарів і 

упаковки, брендингу, реалізації продукції, логістики, соціальної 

відповідальності та обслуговування споживачів [6, с. 58-59]. Ключові завдання 

маркетингу включають аналіз сегментації ринку, визначення цільових груп, 

ефективне позиціонування та стратегічне планування [6, с. 58]. У сучасних 

умовах підприємства мають постійно адаптувати свої маркетингові стратегії до 

змін ринкової кон’юнктури та соціально-економічних факторів. 

Ефективна маркетингова діяльність забезпечує координацію виробничих, 

збутових та науково-технічних процесів підприємства відповідно до потреб 

споживачів і вимог ринку, сприяє довгостроковій життєздатності та 

конкурентоспроможності підприємства [5, с. 183]. Згідно з О. Оснач та 

співавторами, маркетинг – це процес планування та впровадження стратегій 

ціноутворення, просування та продажу товарів і послуг, що дозволяє 

задовольнити потреби клієнтів і досягти цілей підприємства [12, с. 5]. 
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У кризові періоди маркетинг стає ключовим інструментом антикризового 

управління, сприяючи стабілізації та відновленню діяльності підприємства [3, с. 

67-74]. Як показано у дослідженні М. Багорки, В. Писаренко та Н. Юрченко, 

кризи можуть бути екзогенними, ендогенними, природними, об’єктивними, 

суб’єктивними, випадковими або очікуваними, і маркетинг забезпечує 

адаптацію бізнесу до цих викликів [3, с. 69]. 

Дослідження М. Лишенко та Н. Макаренко підтверджують, що 

маркетингова діяльність є ефективним механізмом управління підприємством 

та формування стратегії розвитку, що дозволяє адаптувати внутрішні процеси 

до змін ринку та підтримувати конкурентні позиції [9, с. 34]. Система 

організації маркетингу забезпечує координацію внутрішніх і зовнішніх 

процесів, дозволяючи компанії ефективно реагувати на вимоги ринку та 

здійснювати просування нових продуктів [10]. 

Маркетингова стратегія орієнтується на задоволення потреб споживачів 

через формування товарної, цінової та комунікаційної політики, вибір цільових 

сегментів, позиціонування та управління каналами збуту [9, с. 35-36]. 

Управління маркетинговою діяльністю охоплює комплексне керування 

функціями підприємства, контроль та аналіз ефективності реалізації 

маркетингових стратегій [1, с. 55]. 

Маркетингова концепція, за І.Запухляком та співавторами, включає аналіз, 

планування, організацію, управління, інформаційне забезпечення та контроль, 

що дозволяє комплексно досліджувати ринок, оцінювати виробничі та збутові 

можливості підприємства та розробляти стратегії маркетингової діяльності [4, 

с. 204-209]. Хронологія розвитку концепцій маркетингу, за С. Леськів та О. 

Бочко включає етапи від виробничої концепції до соціально-відповідального 

маркетингу, що враховує інтереси суспільства та екології [8, с. 94-96]. 

Таким чином, маркетингова діяльність та управління нею є систематичним 

процесом планування, організації, реалізації та контролю маркетингових 

стратегій і заходів, спрямованих на досягнення цілей підприємства через 

ефективне задоволення потреб споживачів. Вона включає дослідження ринку, 

визначення цільової аудиторії, розробку товарів, ціноутворення, рекламу, 

продаж та управління брендом, слугуючи механізмом адаптивної політики 

підприємства у сучасних умовах. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ БАНКАМИ 

УКРАЇНИ В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Банківська система є ключовою складовою фінансової стабільності 

держави. В умовах воєнного стану її роль посилюється, оскільки банки 

забезпечують безперервність фінансових операцій, підтримують ліквідність 

економіки та реалізують державну антикризову політику. Повномасштабна 

війна росії проти України, що триває з 2022 року, суттєво змінила умови 

функціонування банківського сектору, поставивши перед ним нові стратегічні 

виклики. 

У цих умовах ефективність діяльності банків залежить від здатності 

керівництва оперативно адаптувати стратегії до нових ризиків, зберігаючи 

стабільність, довіру клієнтів і прибутковість. Тому питання сучасних підходів 

до стратегічного управління банками набуває особливої актуальності. 

У період війни банки змінюють стратегії ризик-менеджменту, кредитної 

політики, ліквідності та цифровізації – це все питання стратегічного 

менеджменту. 

Війна росії проти України, має суттєві негативні та довготривалі наслідки 

для фінансового сектору. Проте банки успішно протистоять викликам війни 

завдяки значному запасу міцності, своєчасній реакції НБУ та рокам спільної 

роботи над реформою сектору. 

Звіти на початку 2022 року підкреслюють, що повномасштабна війна стала 

серйозним випробуванням для макроекономічної та фінансової стабільності 

http://www.easterneurope-ebm.in.ua/journal/21_2019/42.pdf
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